
西安交通大学材料科学与工程学院
2017年博士生招生“申请考核制”实施办法
为了选拔和培养适应现代科学发展需求的优秀创新人才，积极探索新的博士研究生招生与培养体制，西安交通大学材料科学与工程学院将于2017年对博士研究生招生选拔工作试行“申请考核制”，学院将常设博士生招生与培养工作组，组长由主管教学院长担任。
材料科学与工程学院博士生招生选拔办法公布如下（本办法不适用于同等学力考生）：

一、招生规模
2017年材料科学与工程学院计划招收攻读博士学位研究生45名（含公开招考、长学制转博、硕博连读、直接攻博）。
二、培养年限
培养年限三至六年。
三、申请程序
1、申请条件
符合《西安交通大学2017年博士生招生简章》上规定的报考条件；大学英语六级考试通过者优先。
2、网上报名
登录西安交通大学研究生院主页(网址为：http://gs.xjtu.edu.cn)，进入网上报名系统。按网上报名系统说明录入本人各项真实信息，下载确认报名情况登记卡及报名相关表格（网上报名具体情况请留意交大研究生院网上的通知），考核内容及程序以此办法为准。
3、缴纳报名费
考生登录报名网页按照网页提示缴纳报名费，不缴纳报名费者报名无效。报名费一经缴纳概不退还。
4、递交申请材料
（1）博士生考生报名情况登记卡(双面打印，须经本人签字)；

（2）报考攻读博士学位研究生登记表；
（3）两份以上攻读博士学位考生推荐书：一份由考生所在单位相当副教授及以上职称的专家填写，其他由具有博士生指导资格的正教授填写。
推荐书是我院确定博士生申请资格的重要依据，考生在选择推荐人时要足够重视（格式见附件）。推荐书应由推荐人根据自己对考生的了解，实事求是由本人撰写，并签字密封直接投寄。推荐书主要内容应包括该考生的思想品德、学习态度、课程成绩、外语水平、科研能力、协作精神等（推荐书格式为材料学院专用格式）。
（4）原则上可根据西安交通大学博士生招生目录上的研究方向，也鼓励学生的自主创新研究，提交一份拟攻读博士学位的科学研究计划书（不少于5000字），学院可根据计划书指定导师。（可以在2017年3月25日前提交）
（5）科研水平和能力佐证材料，如发表论文、专利或论文正式录用函的复印件、获奖证书复印件等。
（6）硕士课程学习成绩单。（加盖公章有效）
（7）全国大学英语四、六级证书复印件或其他英语能力考试证书。
    （8）学士、硕士学位证书原件及复印件，本科、研究生毕业证书原件及复印件（应
届毕业生须在入学前补交学位证书及毕业证书复印件）或证明书。往届硕士生提供硕士
学位认证报告，应届硕士生提供教育部学籍在线认证报告，境外学位证书报考者，须提
交“教育部留学生服务中心”的证明原件及复印件。
（9）硕士学位论文全文（历届生）或论文主要结果和详细摘要（应届生）。
（10）考生本人身份证件复印件，应届生需附学生证复印件。
（11）二级甲等以上医院出具的体格检查合格证明。
5、申请材料递交
申请材料需在2017年1月6日前通过以下任何一种方式递交：
（1）邮寄：西安交通大学材料科学学院教务室，冯宇虹老师（邮编：710049）
（2）直接递交：西安交通大学材料学院教务室，冯宇虹老师，材料科学与基础研究大楼A215房间；
备注：① 若递交的申请材料不全或无缴费证明，此申请将不予受理；
② 面试时需提供所提交申请材料原件，以供查验；
③ 一旦发现造假行为，将取消面试资格、录取资格或学籍。
④ 申请材料一经提交，均不退还。
四、资格审查
本院博士生招生工作组组织专家审阅材料, 将在2017年1月13日前将通过资格审查的申请人名单公布在学院的网页上。经过资格审核的考生须于2017年3月24日在研究生院招生办公室进行现场确认，需携带以下材料：
（1）博士生考生报名情况登记卡(双面打印，须经本人签字)；
（2）学士、硕士学位证书原件，本科、研究生毕业证书原件（应届毕业生须在入学前补交学位证书及毕业证书）或证明书。往届硕士生提供硕士学位认证报告，应届硕士生提供教育部学籍在线认证报告，境外学位证书报考者须提交“教育部留学生服务中心”的证明原件（查验原件）； 
（3）准考证。2017年3月20日－3月24日期间，登录研究生院主页下载打印准考证。
五、考核与录取过程
1、综合能力考核：凡取得考核资格的考生在2017年3月25日到西安交通大学材料科学与工程学院参加学院组织的博士生入学综合能力考试，考试形式为笔试，笔试成绩不合格不能进入复试阶段，笔试成绩占总成绩的50%。
笔试内容包括两部分：
（1）专业课，以“材料科学基础”为主，个别考生可选做“固体物理导论”或者“普通有机化学”的相关内容，主要考察材料相关基础知识的掌握程度及其灵活运用能力，不指定参考书。考试时间为2小时，满分200分。
（2）材料专业英语。主要考察材料专业英语的翻译与写作能力，形式为英汉互译，不指定参考教材。考试时间为1小时，满分100分。
2、综合面试：学院成立面试专家组对考生进行综合面试，每位考生面试时间不少于20分钟，其中考生介绍自己基本情况15分钟（采用PPT）、提问5分钟，内容包括个人基本情况、硕士论文研究内容及成果、读博科研计划等；面试专家对考生进行无记名打分，满分300分，占总成绩的50%。
3、录取：本院研究生招生工作组根据以上二项成绩汇总排名，按照材料学院博士招生文件政策，确定录取名单，并进行公示，最终上报西安交通大学研究生招生工作领导小组审批，由研究生院发放正式录取通知书。
六、联系方法
本院博士生招生网址：http://mse.xjtu.edu.cn/

咨询电话：029-82665286

联系人：冯宇虹老师
联系Email: fengyh@mail.xjtu.edu.cn
七、其他
其他未尽事宜按照研究生院博士生招生简章执行，考生在报名前必须和报考导师沟通，本实施方案的最终解释权归西安交通大学材料科学与工程学院。
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